
 



 



 



 



 

Výjimky 

Pokud budou návrhy přijaty, vstoupí v platnost v roce 2025 a umožní 18měsíční přechodné 
období pro zavedení alternativ. Pro určité aplikace se však navrhuje řada výjimek. Patří mezi ně 
doporučené výjimky pro chladiva v zařízení HVACR v budovách, kde národní bezpečnostní 
normy a stavební předpisy zakazují použití převážně hořlavých alternativ. 

Navrhuje také přechodné období v délce 18 měsíců a 12letou výjimku pro údržbu a doplňování 
stávajícího zařízení HVACR tam, kde nejsou dostupné náhradní alternativy. 

Jsou také navrženy výjimky pro nízkoteplotní chladicí aplikace a chladiva v laboratorních 
testovacích a měřicích zařízeních a v chlazených odstředivkách. 

Zákaz chladiv PFAS v nízkoteplotním chlazení pod -50ºC požaduje přechodné období 18 
měsíců a pětiletou výjimku. 

Laboratorní testovací zařízení a odstředivky by obdržely 12letou výjimku, protože v současnosti 
nejsou k dispozici žádné alternativy. 

Regulaci uniká jedno chladivo firmy KOURA. 

Jedna směs, která by unikla jakémukoli zákazu PFAS, je nové nehořlavé chladivo Koura LFR3, 
které výrobce chladiv již dříve propagoval jako vhodné pro řadu chladicích aplikací, včetně 
mobilní klimatizace, systémů tepelných čerpadel, chladicího řetězce a dopravního chlazení a 
komerčního chlazení. 

Stále čeká na své označení ASHRAE. LFR3 je směs CO2, R32 a R1132A, z nichž žádný 
nespadá pod definici PFAS. Uvádí se také, že je až o 20 % energeticky účinnější než CO2 s o 
15–20 % nižším provozním tlakem. 

Má také GWP 143 podle AR4, čímž je úhledně zasunut pod limit 150 GWP pro chladivo, který 
je nyní v Evropě platný pro určité aplikace.

Poznámka v překladu:
 
Název KOURA je nové obchodní jméno dříve známého výrobce chladiv, firmy Mexichem. 
Právě z důvodů, že firemní jméno odkazovalo u globálně působící firmy na zemi původu 
Mexico změnila nedávno firma své obchodní jméno. 

Zpracoval a přeložil podle Cooling Post Ing. Jiří Brož 


	Stránka 1
	Stránka 1
	Stránka 1
	Stránka 1
	Stránka 1

